



2008年9月14日10点45分,中国篮坛“第一长人”,曾经名噪一时的“亚洲第一中锋”穆铁柱因心脏病医治无效在北京中国人民解放军309医院逝世,享年59岁。

穆铁柱在京病逝

突发心脏病,享年59岁

昨天16点左右,309医院太平间一片寂静,穆铁柱的遗体临时存放在此,家人和生前所在单位正在准备后事,“下午两点左右送来的,家人都哭得不行了”。据悉,穆铁柱1987年退役后没能逃过关节老化、静脉曲张、腰椎间盘突出这样的职业病,1996年更被确诊为心脏早搏。妻子王专红此前曾透露:“大夫说他的心脏病是打球劳累过度

造成的。”309医院医务部一工作人员透露,9点30分左右,由于突发心脏病,穆铁柱被家人送到该院急诊室抢救,“刚送到医院时穆铁柱已经进入病危状态,医院院长和相关科室负责人都积极参与抢救。老穆应该是心脏病猝死,他得心脏病已经很多年了。”

该工作人员深情地称穆铁柱为老穆,他表示,309医

院是老穆的定点医院,老穆家也住在医院附近,上周还曾来医院做过心脏检查。该工作人员轻叹了一口气说:“老穆是个宽厚的人,我对他太熟悉了,每次走在院里都会打招呼。他在这样一个日子突然离去,我们心里真不是滋味。”

昨天傍晚,穆铁柱的遗体被送往八宝山革命公墓,他生前所在的八一体工大队正在准备追悼会相关事宜。 赵颖

穆铁柱去世 姚明很难过

新华社四川绵阳9月14日奥运专电(记者王镜宇 单磊)正在四川绵阳的姚明14日下午听到了中国篮坛著名中锋穆铁柱去世的消息之后感到很难过,他希望向穆铁柱的家人表示哀悼和慰问。

14日下午,在前往北川的车上,姚明从朋友那里听到了穆铁柱去世的消息。当时他就感到很震惊,并且提起奥运会期间还在电视上看到过他。

姚明说,穆铁柱和自己是中国篮坛的两代大中锋。以前,如果提起真正的大中锋,自己首先就会想到他。当年,自己还在18岁以下国家青年队训练的时候,曾经和这位篮坛前辈有过比较近距离的接触,不过只有短短的两个多月时间。

回忆起当时的情形,姚明说那绝对是“仰视”的感觉。无论是在视觉上,还是在心理上。不过,当时他们也没有太多的交流,只是在国家体育总局的大院里碰到的时候会互相打招呼。

姚明说,突然听说穆铁柱去世很难过,就像1999年他突然听到NBA传奇中锋张伯伦去世时的感觉一样,并且希望向穆铁柱的家人表示哀悼和慰问。



穆铁柱和妻子

近况 满身伤病不碰篮球

其实去世前,穆铁柱的身体状况一直不太好,患有腰椎间盘突出、腿部静脉曲张及心血管等疾病,而满身伤病的他已经基本不碰篮球了。 宗和

妻子当年写信求爱

吵架后,穆铁柱都会主动“认错”

近日,穆铁柱在退休8年后现身北京电视台《百姓秀场》节目,让大家了解了这位59岁巨人的“幸福时光”。

婚姻 和妻子没“大吵过”

穆铁柱的妻子王专红身高1米72,年轻时很喜欢打篮球,是厂篮球队的主力。那时,她常去看篮球比赛,早被穆铁柱的英姿深深吸引,勇敢的给她写信写了一封信。当时穆铁柱规矩地将这封信交给了领导,请领导帮他出主意。经过组织调查后,领导认可了王专红。于是,在领导的安排下,他们见面了。

1979年,穆铁柱与王专红组建家庭,两人共同度过了

29个春秋。

穆铁柱笑说自己“不太怕”老婆,“就是有点听话”。将近30年的共同生活中,夫妻间“没大吵过”,而“小吵”后,基本都是穆铁柱向妻子“主动承认错误”。

子女 身材普通没干体育

穆铁柱有一双儿女:女儿穆榕今年27岁,在一家银行工作。儿子穆桐今年20岁,还是一名大学三年级的学生。“巨人”的女儿穆榕身高1.73米,儿子穆桐1.80米,姐弟俩身材普通,都没有继承父亲的事业,走体育的道路。按照穆铁柱的话说“他们没有遗传我的运动基因,平时打篮球也是为了锻炼身体。”

马跃南:永远怀念他

穆铁柱是中国男篮里程碑式的人物,他的突然过世让中国篮球界在中秋节这天陷入了悲伤之中。昨天,穆铁柱当年在国家队的队友、非常好的朋友马跃南接到记者的电话时才知道这个噩耗,在马指导的心目

中,穆铁柱永远是自己的好兄弟。

“真的,我太难过了,没想到在今天这个日子他走了,我们在八一队、国家队一直是队友,他走得早了。”马指导陷入了对穆铁柱的深深思念中,“在我们那个年代,穆

铁柱是中国篮球的顶梁柱。”穆铁柱的去世是中国篮球界的巨大损失,在马指导的心目中,穆铁柱永远是他的好兄弟,“可以负责任地说,只要跟他接触过的人,都会十分怀念他。”马指导最后说。

快报记者 沈忱



穆铁柱当年英姿

小资料

穆铁柱,1949年出生,于山东省东明县。主力中锋,身高2米28,体重160公斤,鞋52码。1972年参加中国人民解放军,入济南军区代表队。1973年入选八一男子篮球队。

1977年进入国家队。1987年后曾任“八一”男篮教练,先后被北京电影制片厂和上海电影制片厂聘为特邀演员。2000年5月,穆铁柱从八一体工大队正式退休,享受副师级待遇。

其人“奇”事

两胜美国队

在很多球迷的眼中,美国男篮几乎是不可战胜的。在北京奥运会男篮比赛中,中国队就以70:101大比分输给对手。但在中美男篮交锋的历史上,中国队还是赢过。一次是2001年的大学生运动会的半决赛,还有一次是在1979年,穆铁柱曾经带领当时的八一男篮两度战胜美国明星队。

一场拿80分

穆铁柱打球时,由于身高占绝对优势,所以每场比赛,他至少都要得个二三十

分。在一场与苏州市队的公开比赛中,他一个人竟然拿了80分!

挑战“大银幕”

穆铁柱在退役之后,受到了不少电影导演的邀请。他曾经出演过陈佩斯自导自演的《二子开店》,扮演一个火车站保安;在香港导演吕小龙的反毒动作片《黑色走廊》中扮演一名巨人打手。

值得一提的是,穆铁柱还参与了广告拍摄,他因此还成为了体育界广告第一人。 宗和

创建全国文明城市

市民宣言

之六

“从我做起 创文明”

联系我们,把你心中的祝愿告诉美丽南京
征集热线 96060

姓名:王坤
年龄:78岁
职业:退休干部
地址:鼓楼区豆巷桥25号

——南京市民王坤